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1. Rakamlan birbirinden farkh olan g basa-
makl en blyiik tek say asadidakilerden han-
gisine kalansiz béllinebilir?

A)3 B)S

C)6 D)8 E)9

2. Iki basamakli, birbirinden farkl 4 pozitif tam-
sayimin toplami 319 dur. Bu sayilann en kicigdd
en az kac olabilir?

C)25 D)30 E)3s

A) 17 B) 19

3. Bir K sayisi x'e bdlindiidginde bdlim 3, kalan
-2 dir. Buna gdre, ¥ in esiti asajidakilerden

4. Ardisik iki pozitif tek sayinin kareleri fark) 120

dir. Bu sayilardan kiiciik olan kactir?

hangisidir?
K+2 K+2 K0 A) 19 B)21 «C)27 D) 29 E) 31
A) == B — ) —
4 3 3
D) 3K+2  E) 3K-6
a-b 3 b 32 Lo
3. b 2" 1_;= c . {1}4% isleminin sonucu kactir?
-1y +2
oldujuna gdre, c kactir?
1 17 1
1 2 3 4 A)-= B)1 C)— D)= E)1
Al — B) — C) — D) — Ej1l
) B 9f D B ; s s
3 2 . ; S 2
7. P 2a+b=24 8. Bir manavdaki sebzeler, clriyerek T fire ver-
olduduna gdre, b kagtir? mistir.
Bunun sonucunda maliyet ne kadar artmistir?
A)14 B)12 C)10 D)8 E)6

1 2 1 3

A}z B}E C}Z D}E E}%

9. Haftalik harch§imin 210 nunu biriktiren bir 8§-
rencinin & hafta sonunda 90 000 TL si olmustur.
Bu ddrencinin haftahik harghd) kag TL dir?

10. A, B herhangi iki kiime ve A_B, A-B, B-A ki-
melerinin alt kime sayilan sirasiyla 512, 32 ve 4
olduduna gdre, A~B kimesinin eleman sayis kag-
tir?

A) 80 000 B) 90 000 C) 100 000
D) 120 000  E) 150 000 A) 6 B)S C) 4 D)3 E)2
11. (1993)=2(mod 5) o 19 (K—S}:{1+ 10 )
oldujuna gdre, x in en kigiik deden kactir? [, w—5
isleminin sonucu kactir?
A)O B)1 C)3 D)7 E)10
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E) 3

13. a+§=2«.5

olduguna gdre |:.:-z—%]|2 nin dederi kacgtir?

A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

14. Pozitif iki sayinin fark! 5, carpimlan 24 ise
kiipleri fark! kactir?
A) 485 B) 460

C) 420 D) 385 E) 360
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15. P(x)=x>+5x"+5x+27 polinomu. Q(x)
polinomu bélindiginde, bélim =+5 olduguna
gdre kalan kactir 7

E) 4

17. %% + (%, +4)x - 3%, = 0 denkleminin kékleri, si-

firdan farkh olan x; ve x; sayilandir. Buna gdre,
biyik kik kactir?

A) -3 B}-2 C) -1 D} 1 E)2
19,
. fx) /o)
(5.5)
XU

Sekilde, ekseni y-eksenine paralel olan, f{x) pa-

raboli ile g%} dodrusunun ortak noktalan (5,5)

ve (0,0) dir. Buna gdre, {fog)(8) dederi kagtr?
(fof)(2)

A)1 B)2 c]% D}% E]%

21.

A ABC bir dik Gggen
De=[BC]
AD agiortay
|E-D |=u birirm
|oc | =2u birim
| 4B | =2 birim

o U
B 0 o

Yukandaki verilere gore, |AB|=x in u tlirinden

deder asadidakilerden hangisidir?

A)uv2 B)w/3 C2u D)3u E)4u

16. [-1,2] kapal aralidinda tarniml

X
f{x)=4-x " fonksiyvonunun en kicik dederi kactir?

A) -6 B) -5 C) -4
. . 2
18, —(x+ 4)(x+5)
®

esitlidini sadlayan negatif
a0 kactir?

tam sayilardan en kicgli-

A)-6 B)-5 C)-3 D) -2 E)-1
20. Sekildeki paraboliin T
denklemi y=x? dir. Bir
kisesi O(0,0) de, P ve H
Q) kdseleri de parabo- Q T
lin dzerinde olan OPHQ +
karesinin alam kacg birim 0
karedir?
A5 B)YW3 W2 D)3 E)2
22
A BAC bir dik Uggen
E E=[BC]
=< [ED]L[BC]
10 |ac|=24 cm
= |BE|=10 cm
: |ED|=2 cm
B O iz _
x |E-C|—>< M viuka-

rndaki verilere gére, |BC

AY26 B)28 C)30 D)32

=¥ kac cm dir?

E) 36



23.

B

Z
Sekildeki ABC dggeninin disinda ve B acisinin

icinde bir P noktas) alinmistir.
A(PAB)+A(PBC) sabit olduduna gdre, P nin geo-
metrik yeri nedir?

A) Isin
C) Cember Yayi
E)} Hiperbol Yayi

B) Dodru Parcasi
D) Parabol Yayi

25.
D Fx C
v ABCD bir kare
E Ee[BC]
Fe[DC]
| 4B | =1 hirim
|FC|=|CE|=x birim
i 1 B
Yukandaki sekilde, A(AECF) = @ olduduna
gire, |FC|= CE =x kag birimdir?
3 e 2 J2 1
A) — B) — cC)— D) — E) —
)y BS O35 b B
27.
] Z

A B
[BC] uzunludgu 4 cm olan ABCD dikddrtgeninin
icine, sekildeki gibi aralarinda tedet olan g cem-
ber cizilmistir. Blylk cember dikddrtgeninin Gc
kenarmna, es olan iki kicik cember ise ikiser ke-
narina tedettir. Kégeleri bu gcemberlerin merkez-
leri olan iicgenin alani kac cm? dir?
A) 2.2

B)3/2 ©)2/5 D)2 E)3

24,

D & C sBCD bir yamuk
E<[BD]
8 |aB|=12 birim
E |40 =2 birim
|oc | =6 hirim
2 12 B |EC |:>< birirmn

Yukaridaki sekilde [CE]//[DA] olduduna gdre,
EC| =x kac birimdir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

26.

ABC bir dggen
miBACY = 50°
AE m(FOE) =

B

Sekilde ABC liggeninin ig tedet cemberi, [AB] ye F
de, [BC] ye D de, [AC] ye E de tedettir. Buna gd-

re, m{Ff)E] = o kag derecedir?

A)70 B)65 C)60 D)55 E)50
28,
C
-
5]
Ot &

Merkezi B, yancap! 3 birim olan kigilik gember;
merkezi A, yancap! 5 birim olan biyik cembere,
sekildeki gibi, O da tefettir. [AC], biyik cemberin
[OA ] ya dik bir yancapidir. Blyilk cember C de ig-
ten tedet, kigik cembere D de distan tedet olan
dcincd cemberin r yvanicap kac birimdir?

5

B2  ©) D) 2 E]%

5
2



29,

2 ' 1 A

. 3 .
Cc=[OB m(AOB) = 30" |0A|=a birim

Sekilde, A olan gecen ve merkezi [OA] dzerinde
olan cember, OB ye C de tedettir. Cemberin yari-
capinin |0A =a tirinden deden asafidakilerden
hangisidir?

d d d d =
Al — B) — C) — D) — E) —
& BF O9F DI ]
31. 3 . _4

[ 5N X

oldudjuna gdre, cos x in pozitif dederi kactir?

B) =

5 B <

2
AY =
}3 5

3 4 (3
c)= D)— -
5 L

33. Karmasik diizlemde z=3-i olduduna gére |z

) kactir?
— — _
A) 410 B) 410 ) 415
10 20 20
— —
30 S0
35. log,9=4 iogza=>b

oldujuna gdre, a.b carpimi kactir?

A) 42 B) 4.,"'5 C) E«.E D)

30.

4
O

A
60

B

Sekildeki dénel koninin tepesi T, taban merkezi O,
yiksekligi 3 cm, taban yvancap 4 cm dir. Cember
dzerindeki & ve B noktalarn O ve T ye birlestirilmis-

tir. m{AOB) = 60°, m{ATB) = « oldujuna gére cos
o dederi kagtir?

"'!l
m 7 gy l? g2l 53 g4
25 25 25 L 5
32. 1 - 1 =i
l-cosx 1+cCosx 3

denklemini sadlayan x dar acisi kag derecedir?

A)25 B)30 C)45 D)60 E) 75

34. Karmasik dizlemde

(cos x+i.sin x)*= cos®x-i.sin%x
oldufjuna gdre, asafidakilerden hangisi % in de-
derlerinden biridir?
D) = E)n

T
Ay =
) & 2

T b1
B) — C) —
)y O3

36.

1

Birim kipin bir kdsesinden dijer iki kisesine se-
kildeki gibi uzanan iki vektdran ic carpim kactir?

A)2 B)Z C]; D) 242 E) 343



37. Bir geometrik dizinin ilk alti teriminin toplami- 38. Genel terimi

nin, ilk dg teriminin toplamina oram 2:2 dir. a, = 2 ,n=Nt
Bu dizinin r ortak orani kactir? (n+1)(n+3)
3 {1[ m =y 3 olan dizinin ilk 7 teriminin toplam kactir?
A)232 B)2J2 C)242 -1D)§242 B) Y242 -1
28 12 1 5
Al — B) — C) — o) — E) O
) 45 ) 18 ) 4 ) 8 )
1 . cosx-2sinx-1 L
- m .\: = - . £ 7
30. }:l':_l.ﬁ_l{?" + 5% £1) dederi kacgtir? 40. fim oS Tx - Sinon—1 degeri kagtir
A)-2 B)-1 C)0 D)1 E) 2 - g1 o ol g1
2 2
mx+n 1<xise 42, f(x)=2x"+3
41, f(x) = 25 x =1 ise olduguna gére fim f1+h)-f(1) degeri kactir?
[x* +m  x<1ise h—0 h

: , . . - -
fonksiyonu R de sirekli olduduna gére n kactir? A) 0 B) 2 ) 3 D) 4 E) 5

A)-2  B)-1 c)1 D) 6 E)7
43, f(3x-5)=2x"+x-1 44. y <0 almak Ozere, x*+y*=9 cemberinin
oldudguna gdére f'(1)+f(1) kactr? x = /3 noktalarindaki tegetinin ejimi kactir?
A)10 B)12 C)14 D)16 E) 18 1 1 1

A) — B)—— C)—— D)¥2 E) 43

6 J3 V2
45. Denklemi f(x)=sin(cos 5x) olan egrinin 46. Denklemi y=x>+ax+(a+7)x-1 olan edrinin
v = ™ noktasindaki normalinin egimi kactir? ddnidm (bikdm) noktasinin apsisi 1 ise ordinati
10 kactir?

A) -2 B) -1 c)o D)1 E) 2

p-2 -1 gl mi g ] : ) ) )
5 5 5 5 5
47. 2z
Y il 48. | V4 - x*dx Integralinde x=2 sin t dénusii-
E a ¥ = W% 0 - . .
mi yapihrsa asadidaki intagrallerden hangisi elde
edilir?
= w2
a—x g™~ A) [sin? t dt B) [4sin?tdt
» 0

Denklemi y = Jx olan sekildeki parabolin A ve P

noktalarinin x ekseni Gzerindeki dik izdusimleri ) [4{sint - cost) dt D) [,:,352 t dt

sirasiyla B{(36, 0) ve H(x, 0) dir. HEP dcgeninin o2 el
alani, x in hangi dederi icin en_blyiktir? 2

E) |4cos’tdt
A)12 B)9 C)8 D)6 E)4 3




a
L 3 n 4 2 1
49 I wdu| = | x*dx olduguna gére, pozitif a 50. O<a< Y E[{tan X+ tan® xdx = 3
K '2 0 olduguna gére, a ' nin dederi asadidakilerden
actirs hangisidir?

2 3 n
N2 5B g5 i 9o mMI gl ol piZE g

2 2 6 4 3 6
51.

Sekilde, y =", v = 4e™ fonksiyonlannin grafik-
leri ve y-ekseniyle sinirlh olan taral bélgenin alam
kac birim karedir?

A)1 B)2 C)3 D)2 E)(n3

1 27 1 2] 10
52. -2 +
-3 4| -3 4 |01
toplami asadidaki matrislerden hangisine esittir?

6 -6 6 -6 -6 6
A}[—g 3} B}'g —3} C}'_—g 3}

-6 6] 6 6
D)[g -3] E}L‘* 3}

COZUMLER

1

087 sayvisuun rakamlan toplanu 3 {in kat olduiuna gére,
0+8+7=24=338

Buna gdre, 987 sayist 3 ile kalansiz boliinebilir.

F..akamlan birbirinden farkl olan iic basamakl en bitviik tek sayi= 087

2.
Bu savilann en kiclifintn en az olmast igin

diger 3 pozitif tam savi birbirinden farkl, ki basamalli en biiviik savilar secilmelidir,

Buna ghre savilar : 99, 08 | 07 secilir,
00 +08+07+-X =310

X =125 elde edilir.




3.
EFE=x3i+{x-1) == K=3x+xz-1

= LK=4&x-2 = zx=

Not :

Baliinen | Bélen

Bijliim

Kalan

Bilinen = Bélen = Bélim + Kalan

4.
Ardisik ik pozitif tek savilar x ve (x + 2) olsun

X+ 2P -x"=120 = x+4x+4-x"=120
= 4x=114

= x=20

5.
—_ "3
a0 3 _ =3 = 2a=5p = 2.2
b 2 a 5
1—E=f' = £=%0]dugtmagﬁre,
a a 5
3
l-——=¢ = c=§bu11mm
6.
S O ) =9—3 =l
-*+2 1+4 3
7.
P
1=l = 2a=73b
a b

latb=24 = 3+b=24 = =24
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8.
I Yol

Manavdaki sebze miktari =10 kg

Malivet miktan = 30 lira olsun.
. . 30 .
Sebzenin 1 kilosu= o = 3 lira olur.

7 3

Sebzeler ciiriiverek — fire verdigine gire, verilen fire miktann= — 10=4 kg
3

5

Kalan sebze miktani = 10 — 4 =6 kg olur.

Malivet miktan = 30 lira olduduna gire.
- || B

Sebzenin 1 kilosu = 3 =5 lira

Malivet mikctann = 5.10 =50 lira

Malivet miktanndaki degisim = 50— 30 = 20 lira artnustr,

Malivet miktan baglangicta 30 lira iken 20 lira arthifina gére,
Malivet : M ise X

i ¥
_ 20 2 e editir
30 3

X

II Yol
Manavdaki sebze miktan = 5 kg

Malivet miktan = m lira olsun.

Sebzenin 1 kilosu= mn lira olur.
5

4 3

Sebzeler cliriverek i fire verdiZine gre. verilen fire miktar = '—f kg

- ] 25 35
Kalan sebze miktan = 5 —— = —= kg olur.
5 5

Malivet miktan = m lira olduduna gére.
Sm

Sebzenin 1 kilosu = I lira

Maliyet miktan = 22 5 = 22 fira
3s 3

- ¥
Malivet miktarmdaki degisim = ? —m = % lira artnustir.

-
Buna gbre, malivet miktan baslangictaki malivet miktarmin ; i kadar artnustir.




9.
Bu dzrencinin haftalik harch# =x TL olsun.

Haftalik har¢ligimun %o 10 nunu biriktirdigine gdre,

1 haftada birikken miktar=x.% 10= ﬁ

6§ haftada birken miktar = % =00000 = Gx=2000000

= x=130000

10.
A o B kiimesinin alt kiime sans1=512=2 = s(AuB)=0
A — B kilmesinin alt kiime sayisi=32=2" = 5(A-B)=3

B — A kiimesinin alt kiime sansi=4=2" = sB-A)=2

& B
= HAUB=s(A-B)-sB-A+-s(AnEB)
O=5+2+s5AB)
v -
e (A~ B) =2 bulunur.

Mot : Alt Kiime Savist

1 elemanth bir A kimesimn alt kimelenmin savisa 2" dir.

Ozalt kiimelerinin sayis1 2" —1 dir.

11.

(1993)* =2 (mod 5)

1093=3 (mod 5)

3 =22 (mod3) = 3'=3 (mod3)
— ¥=4 (mod3)

= ¥=2 (mod3)

Buma gire, v = 3 elde edilir.

12. ) ) )
A2 g = £ &5
=X X=2 =X X—2
X+5 , x-3
PR
-1
1
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a+ % =24+/3 esitlifin her 1ki tarafinm karesi almarsa,

(a+l):={3wl"§): = {Il+3.-ﬂ'.l+l1=13
a a a

14.

a-b=5
ab=24
aA-b=7

(a—by=a"—3ah+3ab" - 1°
(a—by=a—-3abla-b)-1¢
-0 =(a—1)*+ 3ab{a—b) oldufuna gire, * — ¥ =5 +3245

a* —b* =485 bulunur

15.
P(x)= 0lx) = (x+3)+Kalan

¥+35=0 = x=-5igin: P(-5) = O(-5) * (- 5+5)+Kalan
P(-5) =0+Kalan
P(-5) =Kalan
P(x)=x*+503+5x+27 = P(-5)=(-5F+5(-5F+5(-5)+27

= P(-5) =2=Kalan
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16.
[-1.3] kapali aralizinda taniml,

f)=4-r = x=-licin: f(-D=4-(-1f = f(-1)=3
= r=3igin: f3)=4-¥ = f(3)=-3

f(x)=4-x* grafifim ¢izersek.

¥ £[-1.3]iin f(x) inen Kiclik degerinin — 5 oldugy goriiliir.

17.
kdkler toplanm @ x, + X, = —@ = Ix=-x-4

-3, 3 =—3

kdkler carpinu © x,.x0, =
1, =-3 oldufuna gire, 2.(-3)=-1,-4 = 1,=1
Buna gore, bitviik kék : x, =2 olur.
Mot : Ikinci Derece Denkleminin Kéklen ile Katsavilan Arasmdaki Bagintilar
ax® +bx + ¢ =0 denkleminin kikleri x; ve x, ise

. R b
kikler toplamm © x, +x, = ——

a

" c
kdkler carpiom © x,.00, = —
a




18.
—(x+ -'Elj[x =35 b0 = = Hix+5)7°

<0
X X
y+4=0 = x=-4
(x+5F=0 = x=-5
x=0
-5 -4 ]
x+4 S - +++ +++
i+ 57 +++ ++ + 4+ +++
i+t o - == —— ++ + +++
z -—— - Sl +++
fz+ 4z + 5F
— +++ ++ . 4 g

GOy = Cogim kimesi=(—4.0)
X

(x+4)Hx+3)°

— < () esitligind saglavan negatif tam savilardan en kigiigi =— 3 olur.
X

19.
gi(x) dogmsummn denkdems :

g(x) dogmsumun lizernmndeld noktalar (5. 5) ve (0. 0) olduguna gdre,

Iki noktas: bilinen dogmu denklemine gére.

Jix) egrisinin denklemi :

Jix) egrisinin x eksenini kestigi noktalar (0 . 0) ve (4 . 0) olduguna gére,
Ffxi=aix—Hx-0) = [flxX)=aix—4x

(5. 5)noktast f(x) egrisinin lizeninde oldugundan,

J=a0-4)5 = a=1

Buna gire. f{x)=x.(x—4) olur.

fog)8) _ Fig(8))
farX2)  F(F(Q2)

C
C
gix)=x = g(&8 =8

f=x(x-4 = [f2=202-49 = [f(2=-4

_TO® _ 86D 32 e eailin
fH -9 R




20.

¥

OPHQ karesinin bir kenar uzunlugu icin
P noltasinm x — eksenind kestifi nokta o olsun
v —eksenini kestigi nokta : v=%* = v=n"olr
Pin.n%)
OH vzunluiu karenin kdsegeni oldufundan, m(HOP) = m(PHO) =45
OAP ikirkenar dik ticgen olacagina gire,
0Al=[AP| = n=n* = n=1
Pisagor bagmtisma gére. |OP[*=1*+1* = |QP| =42
OPHQ karesinin bir kenar uzunlugu = |PH| = |[HQ| = Q0| = 0P| = 42

alan(OPHQ) = (/2 ¥ =2 elde edilir.

21.
ABC dik figgeninde pisagor bafinfisma gire,

JACI*=x*+(uf = |AC|="+07

Aciortay teoremine gire,

H x - "
= = 2x=4x'+%
B

= 4yt =T+ 0t
=  3xt=0y
= x =X

=  x=uf3



Mot : Aqiortay Teorenu
Bir figgende bir acium aciortavi karst kenan diger kenarlar oramnda béler.

A

N
¢ AN 1¢ aciortay ise. % = %

22,
EDB dik iiczeninde pisagor bagintisma gore,

10°=|BD|*+8* = |BD| =6

BDE=BAC — o0 _10_38
B4« 24

=  x = 3] elde edilir.

23.

E

oo
Alan(BAC) sabittir.
A(PAB) + A(PBC) sabit olduduna gire. PAC alanmin sabit olmasi sereklidir.
Alan(PAC) nin sabitligi i¢in

PAC tiggeninin tabam (| AC| ) sabit olduguna gore.
P den AC ve inen viiksellikte sabit olmalidar.

Buna gire. P nin geometrik ver acisal bilge icinde AC ve paralel olan dogm parcasidir




[CE] // [DA] olduguna gére. CF // DA

DCl=|AF =6 = |FB =6
EF
BEF=BDA = %ﬂi — |EF| =4

DA = |CF| =8

\CFl=|CE| +|EFl = 8=x+4

M 1 E

A(ABCD) = A(AECF) + A(ADF) + A(ABE)

a(azcF) = 2D iiygna gore
A@ABCD) = 2EBD) _ o(ADF) + A(ABE)
@ — A(ADF)+ A(ABE) = 1_21 _ 1_{1: o 1_{1: "
— 1=2-2
= 1= 1
2




26.

E

Cemberin merkezi O noktas: olsun.

Cevre aguun dlgiisii gordiigi vavin Slelisiiniin vansima esit oldugundan,

mFDE)=a = FEvayni=2a
Merkez agmun dlciisii gdrdiigi vavin Slciisiine esit oldufundan,
FEvan=2a0 = m(FOE)=2u

Buna gére, m(FDE)=a = m{FOE)=2a olur.

Yargap tegete degme noktasinda dik oldugundan. OF L AB ve OF L AC olur.

OEAF dértgeninin i¢ agilar toplanu 3607 oldufuna gire.

20+20+090+30=3680 = w=65

27.
D M
3 3
A K 1 H 1 L

Alan(MEL)="1?
EML ikizkenar iicgeninde tabana ait vilkseklik cizilirse,

MHL dik tiggeninde pisagor baginthisma gore, 3*= [ MH|*+1* =

232

-
'T“C =242 elde edilir.

Alan(MKL) =

IMH| =242




Jtr

BAE dik iicreninde pisagor bagintisma gire,
B+rF=05-rF+2% = O+Gr+r=25-10r+r+4

= 16r=20

= r= 2 bl
4

29.

Yangap tegete degme noktasinda dik oldugundan. OB L CD olur.
DCO dik ficgeninde,
Bir dar agmm &§l¢iisii 30° olan dik ficgende,

307 karsisindald kenann ueunlugu hipoteniisiin vansma esit oldufuna gore,

|OD| =2rolur.

|AD| =roldugundan. [OA| =3r=a = 1

]
| o



Mot : Dik figgen dzelliklen

Bir dar agmm 6l¢iisii 30° olan dik figgende,

307 karsisindald kenann neunlugu hipoteniisiin vansma .

§0° karsisindaki kenar uzunlugu hipoteniisiin £ katma esiffir.

Mot :

Yaricap tegete dedme noktasinda diktir.

30.

OAl = 0B/ =4

AB vzunlugn cizilirse,

BAO ficgeni eskenar figgen olacagma gore. | AB| =4 olur.

TO L OB

TOB dik ficgeninde pisagor bagmtisma gore, |TB[2=3'+4 = |TB|/ =3
TOLOA

TOA dik icgeninde pisagor bagmtisina gére. | TA[2=3*+4 = |TA|=35

T

TBA iiczeninde kosiniis teoremine gire,

_. - - 4
+5 =255 o5 = cosa=_—

42 =
50

LA
L

1
= C05E = —
S



veva

BTA ikizkenar ficgeninin vilksekligi ¢izilirse. TH L BA

Ikizkenar ficgende tabana ait vilkseklik. avm zamanda kenarortay olduguna gére.
'BH| = |HA| =2

THA dik ficgeninde pisagor bagmtisma gore. 3°= |TH|*+2* = [TH| =421

L0 L . ,
cosg = cm-j— sin®— olduguna gore.

a 421

CO5—=

2 5
Fed 7
N—=—
23
21} 2y 21 4
COS& = — —|—_| —_ o =———
] J 3 2

1
= o =%

Mot - Kosiniis Teorenu
Bir ABC {icgeninde,

F=b*+c*-2b.ccos(A) b
f=a == 2accos(B)

=0 =3 -2abcos(C) -




ABC dik ficgeninde pisagor bagmtina gére. | AC[*=32+4 = |AC|=5

Buna gire, cosx =—'i' elde edilir.
5
32.
1 1 4 1 1 4
_— — — — _— = —
l-cosxy l+cosx 3 l—cosx 1+cosxy 3
{l+cos x) {l-cosx)

_ l+cosxy—1+cosx _i
(l1-cosx)(l+cosx) 3

2eosy 4

= —=—
l—cos®y 3
Cosx 2

p—} r—— = —
l—cos®x 3

= 2ecos*x+3cosx-2=0

= (leosxy-1)fcosx+2)=0

2eosx—-1=0 —= 2cosy=1 —=  ocosx=

ta| —

= x =00 derece




33.
I Yol

- sayuun carpma 5lemine gire tersi — olduguna gore.

z=3-i = * Lot
z 37
a1 L 1 (34)
SR TR 31 G-1)
a2 347 a2 3 1
= =— =—+—j
10 10 10
|z = = | = L |:"|=L=@
10 10 10
I Yol
|z =]z |7 olduguna gére.
z=3-i = |z[=y¥+-1p = z[=410
_ 41 _4ho .
[z = (J10)' = — = 2= elde edilir.
) J100 10
34.
(cosx+isinx) =cos x+isin’y
CO5 T+ 25NN Ccos X — 57N = 0057 + 7507y
cos*r—smr=cos2xy ve 2.smxcosy =sin2y oldufuna gire,
cos 2y +sinly = cosir+isincy
cos 2y =cos’y
cos2x=2cos*x—1 olduduna gire.
2eostr—l=cos’y = costr=1
= osryr=x1 = cosx=1 = x=0
= osxi=-1 = x=g7

veva
sin 2xi =ismn >y
Jsmrycosy=siny = sin‘y-2sinvcosx=0

= smxy(sinxy—2cosx)=0

= siny =1

= x=0wveyvax=nm1




35.
log, 9=4

log,a="5

Buma gire, a.b= 'q'g %

log; 3 =b

log, 3% =h

= %10g33=b = b=

P | bt

36.

Yiizey kidgegeni - |AB|*=12+1°

AB 1 BC

'BC| =1

|AB| =42

ABC dik figgeninde pisagor bafintisma gire,

Cisim kdsegeni - |AC|2=(2p+1¢

R —

A8 AC =

LCoser

= |AC| =43

_ @ +a,+a,+a,+8, + g

cn|u-.-
-

A=A

dy +a, +0a

_a+ar+ar+ar +arf+ar

=242 ise geometrik dizinin ilk terimi @ olsun.

]

g+ar+ar’

Call+rsrt et st )

all+r+r")

2 3 4 3
I e e e Y

l+r+711



(=i <1
-1

=71+1
r?+1 =22 olduguna gore.
P=2I-1 = r={2/2-1 elde edilir
Not : Geometrik Dizinin Ozellikleri
a_=ar"" geometrik dizisinin ilk » tane teriminin toplam -

H

S, =Y ay=a+ay+ay+. +a,
=l
= a+ar+art+ .. ar™
= a(l+r+rt+. ... +7"h
=1
= a
r-1
38.

——— ifadesi basit kesirler bicinunde vazilirsa,
(m+1Dim+3)

2 4 B
m+Lin+3y n+l n+3

2 _ 4 B
(m+Lin+3) n :31 ”.;13

(n+1n+3) - (n+1).in+3)

2 _A(n +3)+ B (n+l)

(A+Bm+3d+5=2

A+B=0 = A4=-EB

JA+EB=2 = Ad=1veB=-1bulumur.



2 1 1

= - elde edilir
m+Dn+3) n+l n+3
LI | 13 (1 1% 41 1y (1 1y (1 1% (1 1y (1 1% (1 1%
o) e G s s
=l 43 V2 4) 43 5/ \4 6 \5 7 6 8) \7 @) '8 10/
111 1
2 3 9 10
R
G 90
_715-19
20
S i)
=£='—% bulumar
o 45
39.
L L
hm (75 +5*+1) = 7= +57 +1
I——=
=7+ (37" +1
=1+/2] 21
L5
—1+L1 .1
3
=1——l+1
X
=1+0=1
=2
40.
- Yoy — — Ve — — =
fim S05% _s.m;a 1 cosD _§m0 1 _1-0 1=Ebe]jrsiz]ig:[ra:du.
=beps 2y +sinly -1 cos(2.0)+sin(20}-1 1+0-1 O

L 'Hospital kurali uygulanirsa,

i (cosx—2sinx—1) . —sinxy—2cosx
0 (cos 2y +sin2x—1) =0 - 2sin2x+2cos2x

_ —sin(—2cos
= 2an(2.0)+ 2cos( 2.0

Mot : L" Hospital Eurala

0 oo

0-2 .
= — =—1 elde edilir.
0+2

lim? ™ fimitinde 0 veya = belirsizlizi varsa . tim < % — tim L @) opur
w41, g(X) 0 " w® =5 g(x) =ng(x)




41.
1 =1 fonksivonun kritik noktasidar,

Jix) fonksivom R de siirekli olduduna gore, ]J_.}I.}l Fixy=lm f{x)= (1) olmalidar.
x a1

lim f{x) = im(mx+n) = m+n

=" —*

lim f{x) = lm{x*+m) =1+m

-+ ="

Fy=s

m+n=1+m=>olacagma gire. m =4 ve n =1 tulunur.

42,
I Yol

Hmfﬂ—?iﬂn=ﬁmﬂﬂ+m#ﬂ—pf+ﬂ
]

i) i) h

_ g 240

=0 h

=1 g
111}]“1{_;1 +4)

=20+4
-4
1L Yol

Tiirev tamnuna gére. ]ﬂ%w = f'(1) oldugundan.
1

fl)=2x*+3 = f'{x)=4x

x=1i¢in: f'(1) =4 olur.

Mot : Tiirev Eavram
f :[a.b] — B bir fonksivon ve x, = (a.b)olsun.

i L= 7 ()

T—Hiy x— II]

linutine {varsa) f fonksivommun v, noktasmdalki tiirevi denir ve

' (x,) ile gdsterilir.



Bu limitin olabilmesi igin - lim 200~/ (0) _ i, SOO—/(xa)

=t XX =0 X -1
Not :
X=X =0 = x=ux,~=h

Budomnmdax — x, = #h=00clr

M=) o

! Xy
Bu nedenl =1
u nedenle ' (x,)=1lm g

43.
FBx=3=2x"+x-1

1) gin:

Gx-5) fBr-5)=x +x-1) = 37 (Bx-35)=4x+1
W-5=1 = x=2

37 (32-5=42+1 = 7' 1)=3

J(1) igin :

W-5=1 = x=2

f32-3)=222+2-1 = f)=0

Buna gore. 7 (1)« (1) =3 + 0 =12 elde edilir.




44.
I Yol

v<0 olmak fizere. ¥*+1?=0 = x=43 icin v=-46

" -r iy
Tirev aluursa, ¥*+3v'=2 = v = _;_:.
X
= ¥y ===
.1.
m = —£ = m= L bulumr,
-6 V2
¥
'y
- X
¥
II. Yol

Tegetin egimi. cember denkleminin tiirevinin v = /3 noktasmdaki degerine esit oldugundan,
Pey=0 = w¥= o-x

v = 0 oldufuna gire, v=—+9—x% olur.

_2x :
e e 2x ; b
Tegetinefimi© V' =——— = ¥

240 -2 ’ 0—x?

ey o= B BB e
A =R A

Mot : Kapali Fonksivonun Tiirevi

F(x,1)="0bagmnsindan en az bir ¥ = f(x) fonksiyvonu tamumlanabilivorsa,

bubagintiva ¥ nin x e gire bir kapal fonksivonu denir.

F'y x'e gdre tiirev (v sabir)

Vo =— =

F', V've gore fiirev (x sabir)




45.
Tegete degme noktasmda dik olan dogruva normal denildifine gire,

M epee M ncmat = -1 ise
Denklemi f(x) =sin{cos5x) olan efrinin fegetinin edimi.

flirevinin r = % noltasindalki degeri olduguna gire,

f(x)=sin{cos5x) = f'(x)=-5sin5x cos{cos5x)

iT -
— 1
10

L. e . i -~ - = i -
Tegetin efimi © ¥= i —=)=-5s5m5— cos{cos5—
- - Ea [10} 10 ( lﬂ)

f {%} = —:’:.sing_cos[cosg)
() =51 cos0
10 o
T -
—=)=-3.11
I {1{}} 3

TN .
i {ﬁ}_ 5 bulunur,

MMy ey T = -1 olduuna gore, (-3).m__,=-1 = m__,

elde edilir.

I
Loy | =

46.
v=r+mtsiag+Tiv-1

v =31 2ac+(a+T)
v =6x+2a

Egrimin doniim (bilkiim) noktasinm apsisi ikinei tiirevin kdkdl olduduna gore.
y=1l1izebdl+2a=0 —= a=-3

v=xt -3+ (=3+Tx -1

v=r=-3rt+dr-1 = r=lisey=01"-31"+41-1 = y=1bulunur




47.

¥
F 3
& F=alx
-
P
Jx
* X

of|x g d-x g

(L) (38,0

HBP ficgeninin alan: - 4(HBP) = m

Alanm en biiviik olmasi icin 4'(HBP) =0 olmalidar.

1
- ——=(36-x)—+/x
A.-{EP}=‘JI.{36—J)| o = X
2 2
= H-x-2x=0
= x=12
48.
[+4=x" ax
0

¥ = 2sin¢ diniisimi vaplirsa,
d(x)=d(2sinr)'dr = dvr=2cost dr

mmfegralin alt syur - v=01i¢in; 0= 2sinr = 71=0

integralin fist sinart v =24¢in; 2= 2sinf = =

[V4-27 a‘x=} 4—(2sinr)* 2cost dt
[+

= {44——151'11:: 2eost df
]

4(1-sin*f) 2cosr dr

I
D | 5

Jdeos?t 2cost di

I
O i |

2eost2eost df = |deos®t 4 elde edilir.

£ et | iy

I
[ L]




" a (3 a rl'..lﬂ-. a rT4 o
[1:f1|={x3‘d1 = |—| =|—|
\ D ] 2 4
L~ o) o
© o1 o4
a | a \
= [T -5
L2 4
-~ 3 “
aty (a*)
= —| =|—/
L 2 4 )

= a=+2 elde edilir.

50.

— £

[ (tan* ¥+ tan® x) dx =§ = |[tan*x.(tan>x +1)] dx =%
]

2

n=tany dedisken defistinmesi vapilirsa,

du=(l+tan’y) dr = dr=—T
1+u*

u degiskenine gore integralin alt syun - x=0igin ; ¥ =tand =

mtegralin fist sun - X =aigin ; v =tang

Bna ama
{ [2=(u*+1)] au - =1 = [;rf: ﬂ'n'=1
3 1+u* 3 3 3
_ |-"’£'.| fna =l
L3, 3
-, (anay , 1
3 3
(tnay 1
= T3 3

= (tana) =1

= tana=1

= a =1T elde edilir.

u="0




51.
v=¢", yv=4¢™" fonksivonlarmin kesisim noktalar: bulunursa,

=4 = eg'=— = e"=4

g=2 = y=2

Eesisim noktast - (In2 | 2) bulunur.

}J
F ]
F=e

A )

\5\ )

)<
e [~ A

ﬂ__.xL i \\"--,_ F=de

I - X

I InZ
Tarals bslgenin alan = [4e™ dy— [e* dv
D B

Inl

f4e dx

o
u=—x dedisken defistirmesi vapilirsa,
du=—-dx = du=-du
infegralin alt syun - x=01i¢m ;u=10
infegralin fist siun - Xx=In2 ign;u=-In2

In2 -k —ln2

(4 dv = [—de" du = (—4e") =[(—-1e-“;.—(—-|~e°;.]=‘Tf—4=‘—j+4=:
[} [ b g 2
In_l Inl
et de=(e")| =[e®"-€"]=[2-1]=1
o o
In 2 InX
Taral bolgenin alam - J'—Ie"‘ dx— |e" dv =2-1=1 elde edilir.
0 a




52.
I Yol

[1 2
=3

] = A olsun
4

AF—2A - T=({A-Ty olduguna gire,

T1 21 1
l[-a 4}_'_{]

i 217
(—3 4| _|:

::J'-|“_ 1-1 2-0]

1]} |-3-0 4-1]

2] T00+2(-3)

30 123043(-3) (-3)2+33
1 2|1 2] T

~3 4||-3 4|

(2 4]

-6 8|

1 2] 10

~3 4/ [0 1

g

02+213 -4 6
N } = [ } bulunur.

1.1+2.(=3)
(3)1+4.(-3) (-32+44)

10

-4

0 2]
-3 3|

o 3

12+24 ‘__[—5

[-5 1012 4710
~15 10/ |-6 8] [0 1

To-5-2+1

10—4+{]}

T 15-(=6)+0 10-8+1

-0 3

S
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